

Одобрено:



Министър на здравеопазването

(Кирил Аврамов)

Цели на администрацията за 2019г.

Наименование на администрацията: Министерство на здравеопазването

РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ В СИСТЕМАТА НА ЗДРАВООПАЗВАНЕТО

1	2	3	4	5	6	7
Цели за 2019г.	Стратегически цели	Стратегически документ	Дейности	Срок /месец през 2019г./	Очакван резултат	Индикатор на изпълнение
1. Утвърждаване брой на местата за специализанти, финансирани от държавата за 2020г. по реда на Наредба № 1 от 2015г. за придобиване на специалност в системата на здравеопазването	Подобряване на качеството и достъпа до здравеопазване	Национална здравна стратегия 2020 Концепция „Цели за здраве 2020“	Анализ на информацията за броя и възрастовата структура на специалистите, упражняващи съответната специалност и за потребностите от специалисти, постъпила от анализите на РЗИ за състоянието на специалистите в здравеопазването по области и на информацията за броя на специалистите по специалности. Изготвяне на заповед за определяне броя на местата за специализанти, финансирани от държавата за 2020г.	юли - октомври	Създадени условия за финансово подпомагане на специалистите, с което ще се гарантира в по-пълна степен завършването на обучението им и реализирането им като специалисти. Провеждане на държавната политика по осигуряване на необходимите специалности.	Индикатор за текущо изпълнение Индикатор на целево състояние
2. Създаване на условия за подобряване на практическите умения на медицинските специалисти	Подобряване на качеството и достъпа до здравеопазване	Национална здравна стратегия 2020 Концепция „Цели за здраве 2020“	Актуализиране на учебни програми за придобиване на специалност в системата на здравеопазването	януари - декември	Създадени условия за подобряване на практическите умения на медицинските специалисти	Индикатор на изпълнение Индикатор на целево състояние

СПЕШНА МЕДИЦИНСКА ПОМОЩ

1	2	3	4	5	6	7
Цели за 2019г.	Стратегически цели	Стратегически документ	Дейности	Срок /месец през 2019г./	Очакван резултат	Индикатор на изпълнение

1. Усъвършестване на механизмите за финансиране на дейностите по оказване на спешна медицинска помощ в специализираните спешни болнични структури	Подобряване на качеството и достъпа до здравеопазване	Национална здравна стратегия 2020 Концепция за развитие на системата на спешна медицинска помощ в Р България 2014-2020; Програма за управлението на здравеопазването на Република България за периода 2017-2020	Разработване на проект на наредба за медицинските дейности извън обхвата на задължителното здравно осигуряване, за които Министерството на здравеопазването субсидира лечебни заведения, и за критериите и реда за субсидиране на лечебни заведения	март	Адекватно финансиране на дейност по оказване на спешна медицинска помощ, ефективно използване на финансовите ресурси	Наличие на бюджетна програма	Приета Наредба № 3 от 5.04.2019 г. за медицинските дейности извън обхвата на задължителното здравно осигуряване, за които Министерството на здравеопазването субсидира лечебни заведения, и за критериите и реда за субсидиране на лечебни заведения
2. Подобряване на инфраструктурата и материално-техническата осигуреност на системата за спешна медицинска помощ	Подобряване на качеството и достъпа до здравеопазване	Национална здравна стратегия 2020 Концепция за развитие на системата на спешна медицинска помощ в Р България 2014-2020; Програма за управлението на здравеопазването на Република България за периода 2017-2020	Участие в оценката на напредъка по изпълнението на дейностите по приоритетна ос „Здравна инфраструктура“ на ОП „Региони в растеж“ 2014-2020	декември	Извършена оценка на напредъка	4.1. Участие в екипи за синхронизиране на дейностите на областен принцип 4.2. Начален етап на доставка на линейки	4.1. Изпълнена доставка на линейки, съгласно графика по договор. Приключила ОП; 4.2. Стартирани СМР
6. Осигуряване на устойчиво развитие на човешките ресурси в системата за спешна медицинска помощ	Приоритетно преразглеждане на спешната помощ чрез инвестиции в ресурсното, техническото, логистичното и кадровото развитие	Национална здравна стратегия 2020; Концепция за развитие на системата на спешна медицинска помощ в Р България 2014-2020; Програма за управлението на здравеопазването на Република България за периода 2017-2020	Изграждане и утвърждаване ролята на НЦОКСМП	декември	повишена професионална компетентност на новопостъпващи и работещи в системата на спешната медицинска помощ	разработени методики	Преминали обучение по проект ВГО3М9ОП001-3 007-0001 "Подобряване на условията за лечение на спешните състояния" приблизително 7000 работещи в системата за спешна медицинска помощ.

### ИЗВЪНЕБОЛНИЧНА И БОЛИЧНА ПОМОЩ

1	2	3	4	5	6	7
Цели за 2019г	Стратегически цели	Стратегически документ	Дейности	Срок /месец през 2019г./	Очакван резултат	Индикатор на изпълнение
1. Разработване на нови медицински стандарти по медицински специалности	Подобряване на качеството и достъпа до здравеопазване	Национална здравна стратегия 2020	Разработване на медицински стандарти по медицински специалности	декември	Нормативно регламентиране на механизми за оценка и контрол на качеството на медицинската помощ	Индикатор за текущо изпълнение Индикатор на целево състояние
					Постановени решения за отмяна на действащи медицински стандарти, които са в процес на касационно обжалване	Индикатор на целево състояние

### МАЙЧНО И ДЕТСКО ЗДРАВЕ

1	2	3	4	5	6	7
Цели за 2019г	Стратегически цели	Стратегически документ	Дейности	Срок /месец през 2019г./	Очакван резултат	Индикатор на изпълнение
					Индикатор за текущо изпълнение	Индикатор на целево състояние



<p>1. Ограничаване на заболяемостта и смъртността от инфекциозни заболявания чрез подобряване ефективността на епидемиологичния надзор, профилактиката и контрола на заразните болести.</p>	<p>Опазване на здравето на гражданите от заразни болести чрез поддържане на ефективни епидемиологичен надзор, профилактика и контрол над заразните болести.</p>	<p>Програма за управление на Правителството на Република България за периода 2017-2021 г. Национална здравна стратегия 2014 – 2020 г. Закон за здравето Международни здравни правила 2005</p>	<p>1. Изпълнение на Националния имунизационен календар на Република България и поддържане на висок имунизационен обхват. 2. Недопускане възникването на взривове от ваксинапредотвратими заболявания и от заболявания с висок епидемичен потенциал. 3. Организиране на бърз отговор при възникване на епидемични ситуации.</p>	<p>Януари-декември 2019г.</p>	<p>Осигуряване на необходимите количества и видове ваксини. Постигане и поддържане на висок имунизационен обхват. Недопускане внос и разпространение на заразни болести, представляващи опасност за общественото здраве. Недопускане възникването на епидемични взривове от остри заразни болести, засягащи голяма група от населението.</p>	<p>Осигурени са ваксини за изпълнение на националния имунизационен календар и 30% резерв на количества ваксини за провеждане на имунизации при деца до 6 годишна възраст. Постигнато е имунизационно покритие с основни имунизации 92%. Регистрирани са единични взривове от морбили, поради запазване на висок имунизационен обхват и своевременно издираване и обхващане на подложките лица.</p>	<p>Своевременно осигуряване на необходимите количества и видове ваксини и недопускане прекъсване на имунизационния процес. Постигане на имунизационен обхват с основни имунизации минимум 92%. Недопускане внос и разпространение на заразни и паразитни болести, представляващи опасност за общественото здраве.</p>
<p>2. Повишаване ефективността на държавния здравен контрол като форма на първична профилактика и достигане високо ниво на съответствие с националните и европейските изисквания на обектите с обществено предназначение, продуктите, стоките и дейностите със значение за здравето на човека и факторите на жизнената среда.</p>	<p>Намаляване риска за здравето на човека и повишаване качеството на живот</p>	<p>Програма за управление на Правителството на Република България за периода 2017-2021 г. Национална здравна стратегия 2015-2020 г. Закон за здравето Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси Закона за водите Закона за храните</p>	<p>1. Организиране извършването на проверки на територията на страната на продукти и стоки които не отговарят на нормативните изисквания и са вуснати на пазара на Общността, включително и провеждането на насочен контрол чрез тематични проверки на козметични продукти, химични вещества и смеси, детергенти, бутилки и натурални минерални, изворни и трапезни води. 2. Провеждане на предварителен държавен здравен контрол чрез извършване на оценка на здравния риск на инвестиционни предложения, инвестиционни проекти, ПУП, ЕО и ОВОС и др. 3. Организиране изпълнението на мониторингови програми на факторите на жизнената среда</p>	<p>Януари-декември 2018 г.</p>	<p>Недопускане ползването и разпространението на пазара на продукти и стоки имащи значение за здравето на населението и неоптоварачи на нормативните изисквания. Предпазване на населението от неблагоприятното въздействие на факторите на жизнената среда. Установяване спазването на нормативните изисквания в обектите с обществено предназначение с цел предпазване на безопасни услуги и извършване на дейности, които не водят до риск за човешкото здраве.</p>	<p>Не е допуснато възникването на епидемични взривове от питейни води за къпане и възникване на заболявания на човека в резултат на употребата на опасни продукти и стоки и отрицателното влияние на факторите на жизнената среда.</p>	

<p>4. Подобряване и повишаване на информираността на населението за основните рискови фактори (топонушушене, злоупотреба с алкохол, нездравословно хранене, ниска физическа активност), които имат отношение към ХНБ, с цел преодоляване на високата здравна грамотност.</p>	<p>Подобряване здравето на населението и повишаване качеството на живот чрез повишаване на информираността на населението за основните рискови фактори (топонушушене, злоупотреба с алкохол, нездравословно хранене, ниска физическа активност).</p>	<p>Национална програма за превенция на хронични незаразни болести 2014-2020 г.</p>	<p>Провеждане на информационни кампании и обучителни мероприятия с различни целеви групи от населението.</p>	<p>януари - декември</p>	<p>Повишена информираност на населението за основните рискови фактори: топонушушене, злоупотреба с алкохол, нездравословно хранене, ниска физическа активност</p>	<p>Организиране на здравно информационни кампании и обучителни мероприятия на населението 2 500 бр. 2. Провеждане на национален ученически конкурс "Посланици на здравето"</p>	<p>Проведени здравно информационни кампании и обучителни мероприятия на населението 2 500 бр. 2. Провеждане на национален ученически конкурс "Посланици на здравето"</p>
<p>5. Подобряване здравето на населението, повишаване и поддържане качеството на живот през целия жизнен цикъл чрез намаляване на преждевременната смъртност, забележителна и последствата за здравето от основните хронични незаразни болести (ХНБ), свързани с най-често срещаните поведенчески, биологични и психосоциални рискови фактори.</p>	<p>Осигуряване на равен достъп на уязвимите групи до услуги и дейности, свързани с промоция на здравео, намаляване на факторите на риска и превенция на ХНБ.</p>	<p>Национален план за действие към Национална стратегия на Р България за ромите 2012-2020 г.</p>	<p>1. Провеждане на ранна диагностика и скринингови изследвания с мобилни кабинети. 2. Провеждане на разяснителни кампании за значението на профилактичните прегледи сред ромското население.</p>	<p>януари - декември</p>	<p>1. Проведени скринингови изследвания 2. Проведени обучителни кампании</p>	<p>Организиране 5 000 скринингови изследвания Организиране 100 обучителни кампании</p>	<p>Проведени 5 000 скринингови изследвания Проведени 100 обучителни кампании</p>

ЛЕКАРСТВЕНА ПОЛИТИКА

1	2	3	4	5	6	7
Цели за 2019г.	Стратегически цели	Стратегически документи	Дейности	Срок /месец през 2019г./	Очакван резултат	Индикатор на изпълнение
<p>1. Намаляване на злоупотребата с наркотични вещества, използвани за ограничаване вълчането на нови хора в злоупотребата с наркотични вещества; програми за лечение и психосоциална рехабилитация</p>	<p>Намаляване търсенето на наркотични вещества.</p>	<p>1.1. Национална стратегия за борба с наркотичните 2019 - 2023 г.</p>	<p>1.1.1 Организиране и изпълнение на стратегическите задачи от Плана за дейности на Национална стратегия за борба с наркотичните 2019 - 2023 г. 1.1.2. Стратегическа цел 4" Подобряване на взаимодействието, координацията между институциите и международното сътрудничество", задача 4.3 "Организиране и провеждане на Национална конференция на ОБСНБ".</p>	<p>септември - декември</p>	<p>Организирана и проведена национална конференция по проблемите на превенцията и употребата и злоупотребата с наркотични вещества.</p>	<p>Брой проведени национални конференции - 1 бр. Брой проведени национални конференции</p>

<p>2. Осигуряване на потребностите на населението от качествени, достъпни и стойностно-ефективни лекарствени продукти</p>	<p>Изграждане и управление на справедлива, устойчива и ефективна здравна система, ориентирана към качество и резултати</p>	<p>Национална здравна стратегия; Бюджетна програма "Достъпни и качествени лекарствени продукти и медицински изделия"</p>	<p>Разработване на нормативни промени, ориентирани към резултати за осигуряване на качествени и достъпни лекарствени продукти. Осигуряване на лекарствени продукти и медицински изделия леченето на българските граждани за заболявания, извън обхвата на задължителното здравно осигуряване със средства от държавния бюджет.</p>	<p>януари - декември януари - декември януари - декември януари-юни януари - декември</p>	<p>Усвършенстване на нормативната уредба</p> <p>Повишаване качеството на лечение на лица, зависими към опиоиди</p> <p>Изпълнение международни договори</p> <p>Попълнен коректно въпросник</p> <p>Проведени заседания</p>	<p>Брой създадени междуведомствени работни групи и актуализирани и усвършенствани нормативни актове</p> <p>Брой организирани проверки - 3 бр.</p> <p>Брой организирани участия в международни форуми - 1 бр.</p> <p>Брой подготвени въпросници - 3</p> <p>Брой организирани и подготвени заседания - 4</p>	<p>Брой създадени междуведомствени работни групи и актуализирани и усвършенствани нормативни актове</p> <p>Брой проведени проверки - 3 бр.</p> <p>Брой проведени участия в международни форуми - 1 бр.</p> <p>Брой попълнени въпросници - 3</p> <p>Брой проведени заседания - 4</p>
<p>1.2. Осъществяване на контрол по спазване изискванията на Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите в програми за лечение на зависими пациенти.</p> <p>1.3. Изпълнение на международните договори, по които Република България е страна.</p> <p>1.4. Организиране дейността на Националния съвет по наркотични вещества.</p>	<p>1.2.3. Стратегическа цел 5 "Усвършенстване, развитие и актуализация на нормативната уредба"</p>	<p>1.3.1. Координиране на участието на български делегации и представители в сесията на Комисията по наркотични вещества (КНВ) на ООН</p> <p>1.3.2. Ежегодното предоставяне на UNODC на Годишния въпросник по наркотичните вещества (Annual Report Questionnaire).</p> <p>1.4.1. Подготовка и провеждане на заседанията на съвета</p>	<p>Осигурени достатъчни количества качествени, безопасни и ефикасни лекарствени продукти, достъпни за нуждаещите се пациенти</p>	<p>януари - декември януари - декември януари - декември януари-юни януари - декември</p>	<p>Усвършенстване на нормативната уредба</p> <p>Повишаване качеството на лечение на лица, зависими към опиоиди</p> <p>Изпълнение международни договори</p> <p>Попълнен коректно въпросник</p> <p>Проведени заседания</p>	<p>Брой създадени междуведомствени работни групи и актуализирани и усвършенствани нормативни актове</p> <p>Брой организирани проверки - 3 бр.</p> <p>Брой организирани участия в международни форуми - 1 бр.</p> <p>Брой подготвени въпросници - 3</p> <p>Брой организирани и подготвени заседания - 4</p>	<p>Брой създадени междуведомствени работни групи и актуализирани и усвършенствани нормативни актове</p> <p>Брой проведени проверки - 3 бр.</p> <p>Брой проведени участия в международни форуми - 1 бр.</p> <p>Брой попълнени въпросници - 3</p> <p>Брой проведени заседания - 4</p>

<p>3. Предписване и използване на доказани в терапевтичната практика и стойностно-ефективни лекарствени продукти</p>	<p>Подобряване на достъпа до здравни услуги чрез провеждане на балансирана и интегрирана национална лекарствена политика, осигуряваща финансова стабилност и обезпечаване на системата в дългосрочен план. Намаляване на преките плащания от страна на пациентите.</p>	<p>Програма на Правителството; ЕВРОПА 2020- Национална програма за реформи</p>	<p>Въвеждане в практиката на фармако-терапевтични ръководства, включващи критерии за оценка на резултата от прилаганата терапия и алгоритми за лечение с лекарствени продукти. Въвеждане на добре функциониращи, основаващи се на доказателства процеси за оценка на здравните технологии.</p>	<p>януари - декември 2019г.</p>	<p>Повишаване на качеството на медицинската грижа чрез осигуряване на ефикасно и качествено лечение на по-голям брой лица, в рамките на установения публичен ресурс при правилно и по-ефективно използване на лекарствените продукти.</p>	<p>Утвърдени, допълнени и въведени в практиката Фармако-терапевтични ръководства, съгласувани със съответния експертен съвет по медицинска специалност или медицинска дейност. Разгледани доклади за оценка на здравна технология от Комисията по оценка на здравните технологии.</p>
<p>4. Намаляване на злоупотребата с наркотични вещества, използвани за медицински цели; ограничаване вълнването на нови хора в злоупотребата с наркотични вещества</p>	<p>Намаляване търсенето на наркотични вещества – контрол на дейностите с наркотични вещества.</p>	<p>5.1. Национална стратегия за борба с наркотичните (2014-2018г.)</p> <p>5.2. Бюджетна прогноза за периода 2019-2021г. – Програма 4 „Намаляване търсенето на наркотични вещества“</p>	<p>5.1.1. Изпълнение на стратегическите задачи от Плана за действие на Националната стратегия за борба с наркотичните (2014-2018 г., ангажимент на МЗ - отдел "НВС"</p> <p>5.2.1. Осъществяване на контрол по спазване изискванията на регулаторните режими, въведени от Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите</p> <p>5.2.2. Изпълнение на международните договори, по които България е страна - изготвяне и изпращане до Международния съвет за контрол на наркотичните на отчети и доклади.</p>	<p>Декември</p> <p>Декември</p> <p>Декември</p>	<p>Проведен семинар с инспекторите по наркотични вещества от 28 РЗИ.</p> <p>Извършени периодични проверки на дейности с наркотични вещества за медицински цели.</p> <p>Издадени лицензи, разрешения и разрешителни по реда ЗКНВП.</p> <p>Осъществено координиране и методическо ръководство на дейността на инспекторите от РЗИ.</p> <p>Изготвени тримесечни статистически отчети за внос и износ на наркотични вещества.</p> <p>Изготвени годишни статистически отчети за палчиците, преработените, продадените и съхраняваните наркотични вещества.</p> <p>Изготвени годишни планови оценки за количествата наркотични вещества, необходими за следващата календарна година.</p> <p>Участие в заседания на НСНВ и изпълнение на взетите решения.</p>	<p>Брой проведени заседания -1</p> <p>Брой извършени проверки-5</p> <p>Брой издадени лицензи-1400</p> <p>Брой осъществени координации-5</p> <p>Брой изготвени отчети-8</p> <p>Брой изготвени отчети-2</p> <p>Брой изготвени оценки-1</p> <p>Брой изготвени оценки-2</p>

	5.2.3. Участие в дейността на Националния съвет по наркотични вещества	Декември	Изготвен проект на ЗНД на Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите.	Брой проведени заседания-3	Брой проведени заседания-4
5.2.4. Разработване и усъвършенстване на нормативната база в областта на наркотичните	Декември	Изготвени и приети от МС проекти за изменение и допълнение на подзаконовни нормативни актове.	Изготвен проект за ЗНД на ЗКНВП	Изготвен проект за ЗНД на ЗКНВП	Приет ЗНД на ЗКНВП
				Брой изготвени проекти-2	Брой приети нормативни актове-5

МЕЖДУГОДИШНИ ПРОЕКТИ И Е-ЗДРАВЕСОЦЕЛОВАНЕ					
1	2	3	4	5	6
Цели за 2019г.	Стратегически цели	Стратегически документ	Дейности	Срок /месец през 2019г./	Очакван резултат
1. Качествено и срочно изпълнение на дейностите по проект „BG16RFOP001-4.001-00001“ Подкрепа за развитие на системата за спешна медицинска помощ, финансирана по Оперативна програма "Региони в растеж" 2014-2020	Осигуряване на равнопоставен достъп на гражданите до спешна медицинска помощ в съответствие с най-добрите европейски практики и изисквания за своевременност, достатъчност, качество и безопасност.	Концепция за развитие на спешната медицинска помощ в Република България, Национална здравна стратегия 2014-2020; Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020	<ul style="list-style-type: none"> <li>-Цялостна координация и комуникация в рамките на дейностите по проекта, осъществявана от Екипа за управление и изпълнение на проекта;</li> <li>- Провеждане на процедури по реда на ЗОП и сключване на договори с Изпълнители в изпълнение на дейностите по проекта;</li> <li>- Текущо извършване на доставки на медицински превозни средства;</li> <li>- Осигуряване на периодично отчитане на проекта пред УО;</li> <li>- спазване на правила за информация и комуникация;</li> <li>- Осигуряване на законосъобразно разходване на средствата по сключените договори с изпълнители.</li> </ul>	декември	Успешно изпълняван проект.
				0	Индикатор за текущо изпълнение
				7	Индикатор на изпълнение
					Индикатор на целево състояние
					Индикатор на изпълняван проект
					И бр. качествено изпълняван проект



<p>2. Качествено и срочно изпълнение на дейностите по проект „Подобряване на условията за лечение на спешните състояния“, финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020</p>	<p>Осигуряване на устойчиво развитие на човешките ресурси в системата за спешна медицинска помощ.</p>	<p>Концепция за развитие на списанията медицинска помощ в Република България; Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020</p>	<p>-Цялостна координация и комуникация в рамките на дейностите по проекта, осъществявана от Екипа за управление и изпълнение на проекта; - Осигуряване на периодично отчитане на проекта пред УО; - Спазване на правилата за информация и комуникация; - Осигуряване на законосъобразно разходване на средствата по сключените договори с изпълнители.</p>	<p>декември</p>	<p>Успешно изпъляван проект.</p>	<p>0</p>	<p>1 бр. качествено изпъляван проект</p>
<p>3. Качествено и срочно изпълнение на дейностите по проект BG16M1OP002-1.011-0001 „Подобряване мониторинга на качеството на питийните води“, финансиран по Оперативна програма „Околна среда“ 2014-2020</p>	<p>Подобряване оценката на състоянието на водите</p>	<p>Оперативна програма „Околна среда“ 2014-2020</p>	<p>-Цялостна координация и комуникация в рамките на дейностите по проекта, осъществявана от Екипа за управление и изпълнение на проекта; - Осигуряване на периодично отчитане на проекта пред УО; - Спазване на правилата за информация и комуникация; - Осигуряване на законосъобразно разходване на средствата по сключените договори с изпълнители.</p>	<p>декември</p>	<p>Успешно изпъляван проект.</p>	<p>0</p>	<p>1 бр. качествено изпъляван проект</p>
<p>4. Качествено и срочно изпълнение на дейностите по проект BG03M9OP001-1.015-0001 „Специализация в здравоспазването“, финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020</p>	<p>Подобряване достъпа до заетост и качеството на работните места.</p>	<p>Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020</p>	<p>-Цялостна координация и комуникация в рамките на дейностите по проекта, осъществявана от Екипа за управление и изпълнение на проекта; - Осигуряване на периодично отчитане на проекта пред УО; - Спазване на правилата за информация и комуникация; - Осигуряване на законосъобразно разходване на средствата по сключените договори с изпълнители.</p>	<p>декември</p>	<p>Успешно изпъляван проект.</p>	<p>0</p>	<p>1 бр. качествено изпъляван проект</p>

<p>5. Качествено и срочно изпълнение на дейностите по проект BG05SFOP0001-1.002-0007-С01 – „Доняграждане на националната здравна информационна система (ИЗИС) – етап 1 и етап 2“, финансиран по Оперативна програма „Добро управление“ 2014-2020</p>	<p>Увеличаване на достъпните за гражданите и бизнеса услуги, предоставяни по електронен път.</p>	<p>Стратегия за електронно управление в Република България за периода 2014 – 2020 г., Пътна карта за изпълнение на Стратегия за развитие на електронното управление в Република България за периода 2016 – 2020 г., Национална здравна стратегия 2014-2020, Оперативна програма „Добро управление“ 2014-2020</p>	<p>- Целостна координация и комуникация в рамките на дейностите по проекта, осъществявана от Екипа за управление и изпълнение на проекта; - Осигуряване на периодично отчитане на проекта пред УО; - Спазване на правилата за информацията и комуникация; - Осигуряване на законосъобразно разходване на средствата по сключените договори с изпълнители.</p>	<p>декември</p>	<p>0</p>	<p>1 бр. качествено изпълняван проект</p>
<p>6. Качествено и срочно изпълнение на дейностите по проект BG16RFOP001-5.001-0003 „Изграждане на инфраструктура за предоставяне на специализирана здравно-социална грижа за деца с увреждания“, финансиран по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020</p>	<p>Гарантиране правото на децата на семейна среда и на достъп до качествена грижа и услуги според индивидуалните им потребности.</p>	<p>Националната стратегия „Визия за децата в рамките на децата в Република България“, Оперативна програма „Региони в растеж“</p>	<p>- Целостна координация и комуникация в рамките на дейностите по проекта, осъществявана от Екипа за управление и изпълнение на проекта; - Осигуряване на периодично отчитане на проекта пред УО; - Спазване на правилата за информацията и комуникация; - Осигуряване на законосъобразно разходване на средствата по сключените договори с изпълнители.</p>	<p>декември</p>	<p>0</p>	<p>1 бр. качествено изпълняван проект</p>
<p>7. Качествено и срочно изпълнение на дейностите по проект BG16RFOP001-5.001-0054 „Изграждане на инфраструктура за предоставяне на специализирана здравно-социална грижа за деца с увреждания-2“, финансиран по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020</p>	<p>Гарантиране правото на децата на семейна среда и на достъп до качествена грижа и услуги според индивидуалните им потребности.</p>	<p>Националната стратегия „Визия за децата в рамките на децата в Република България“, Оперативна програма „Региони в растеж“</p>	<p>- Целостна координация и комуникация в рамките на дейностите по проекта, осъществявана от Екипа за управление и изпълнение на проекта; - Осигуряване на периодично отчитане на проекта пред УО; - Спазване на правилата за информацията и комуникация; - Осигуряване на законосъобразно разходване на средствата по сключените договори с изпълнители.</p>	<p>декември</p>	<p>0</p>	<p>1 бр. качествено изпълняван проект</p>

<p>8. Качествено и срочно изпълнение на дейностите по проект BG05M9OP001-2.028-0601 „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания - компонент 1“, финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г.</p>	<p>Намаляване на бедността и насърчване на социалното включване чрез подобряване на достъпа до услуги, които са на достъпна цена, устойчиви и висококачествени, включително здравни и социални услуги от общ интерес и намаляване броя на възрастните и хората с увреждания, настанени в институции чрез предоставяне на социални и здравни услуги в общността, включително услуги за дългосрочна грижа</p>	<p>1. Национална здравна стратегия 2020 2. План за действие за периода 2018-2021 г. за изпълнение на Националната стратегия за дългосрочна грижа, одобрен с РМС № 28/19.01.2018 г. 3. Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020</p>	<p>- Целостна координация и комуникация в рамките на дейностите по проекта, осъществявана от Екипа за управление и изпълнение на проекта; - Осигуряване на периодично отчитане на проекта пред УО; - Спазване на правата за информация и комуникация; - Осигуряване на законосъобразно разходване на средствата по сключените договори с изпълнители.</p>	<p>декември</p> <p>Успешно изпълен проект.</p>	<p>0</p>	<p>1 бр. качествено изпълняван проект</p>
<p>9. Кандидатстване с проектно предложение по процедура BG05M9OP001-2.026 „Продължаваша подкрепа за децата и младешите – ЕТАП 2 – предоставяне на социални и интегрирани здравно-социални услуги за деца и семейства“ по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020</p>	<p>Гарантиране на правото на деца на семейна среда и на достъп до качествена грижа и услуги според индивидуалните им потребности</p>	<p>Национална стратегия „Визия за децата в Република България“</p>	<p>- Подготовка на формуляр за кандидатстване за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ; - Одобрение на проектно предложение, от страна на Управляващия орган на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“; - Сключване на договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ.</p>	<p>юни</p> <p>Получен за одобрение проектно предложение BG05M9OP001-2.026 „Продължаваша подкрепа за децата и младешите – ЕТАП 2 – предоставяне на социални и интегрирани здравно-социални услуги за деца и семейства“ по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020</p>	<p>0</p>	<p>1 бр. качествено изпълняван проект</p>
<p>10. Последващ мониторинг за гарантиране изпълнението на задълженията на бенефициентите по финансираните инициативи на Програма БГ07 „Инициативи за обществено здраве“ във връзка с устойчивостта на проектите.</p>	<p>Създаване на условия за здраве за всички през целия живот чрез подобряване на здравните услуги, намаляване на здравните неравенства и осигуряване на равен достъп до системата на здравеопазване.</p>	<p>Национална програма за развитие: България 2020 Национална здравна стратегия 2020</p>	<p>Извършване на проверки на място във връзка със задължението на бенефициентите да осигурят устойчивостта на проектите. Инициативи за обществено здраве“.</p>	<p>Януари - Декември 2019 г.</p> <p>Осигурени дълготрайни обществени ползи от финансираните дейности по Програма БГ07 „Инициативи за обществено здраве“</p>	<p>Извършване на проверки на място по проекти на Програма БГ 07</p>	<p>Осъществени последващ мониторинг за гарантиране на устойчивостта на финансираните проекти.</p>

11. Подкрепа за социалното включване на ромите и други уязвими групи	Сздаване на условия за здраве за всички през целия живот чрез подобряване на здравните услуги, намаляване на здравните неравности и осигуряване на равен достъп до системата на здравеопазване.	Национална програма за развитие: България 2020 Национална здравна стратегия 2020	Участия в дейности по линия на Българо-Швейцарската програма за сътрудничество. Участие в работна група за подкрепа на изпълнението на здравните компоненти и изпълняваните общински проекти по програмата.	Януари - Декември 2019 г.	Изпълнено споразумение по тематичен фонд за подкрепа на социалното включване на ромите и други уязвими групи по Българо-Швейцарската програма за сътрудничество.	Изпълнени 6 проекта в областта на намаляване на здравните неравности и подобряване на здравните услуги с фокус върху ромското население.	Участие във външна оценка на програмата. Участие в заключителни събития по програмата.
12. Изпълнение на предварително дефинирани проекти по програми, финансирани от ФМ на ЕИП и НФМ 2014-2021.	Подпомагане изграждането на справедлива и ефективна здравна система чрез използване на средствата от европейски и други международни фондове за финансиране на дейности, свързани с развитието на здравеопазването.	Национална здравна стратегия 2020	Подготовка и разработване на модификация на съществуващо проектно предложение. Участие в работни групи и обсъждания с представители на донорите, партньорите и останалите заинтересовани страни.	Януари - Декември 2019 г.	Модифицирано проектно предложение	1 бр. подадено проектно предложение	1 бр. подадена за одобрение модификация на съществуващ проект.
13. Активно сътрудничество с държавите-членки на ЕС за подобряване на здравната политика.	Сътрудничество между държавите-членки за подобряване на политиките в областта на здравето и въздействието върху тях.	Трета многогодишна програма за действие на ЕС в областта на здравето за периода 2014-2020	Изпълнение на дейности, заложили в Годишния работен план за 2019 г. на Третата многогодишна програма за здраве на ЕС. Участия в заседания на Националните фокусни точки и Програмния комитет по обществено здраве	Януари - Декември 2019 г.	Разширено сътрудничество по отношение на здравната политика.	Проведена процедура по номиниране на институции за участие в дейности през 2019 г.	Провеждане на 1 бр. процедура по номиниране на институции за участие в съвместни действия през 2020 г.
14. Одобreno проектно предложение	Подпомагане изграждането на справедлива и ефективна здравна система чрез използване на средствата от европейски и други международни фондове за финансиране на дейности, свързани с развитието на здравеопазването.	Програма за подкрепа на структурните реформи Национална здравна стратегия 2020 г.	Подготовка на проект на Национална стратегия за електронно здравеопазване 2021-2027 г.	Януари - Декември 2019 г.	Стартиране процеса на изготвяне на Национална стратегия за електронно здравеопазване 2021-2027 г.	Подадено проектно предложение	1 бр. одобрено проектно предложение
15. Актуализиране и провеждане на Стратегия за е-здравеопазване и пътна карта към нея	Развитие на електронното здравеопазване	Стратегия за електронното управление в Р България за 2016 - 2020г.	Финализиране на изследванията към дейностите, които следва да се изпълняват при оказване на техническа помощ при изготвянето на стратегия за е-здравеопазване и пътна карта към нея	Август	Сключен договор с изпълнителя за оказване на техническа помощ за изготвяне на стратегия по проект, финансиран от Службата за подкрепа на структурни реформи на Европейската комисия.	Подадено проектно предложение на техническа помощ за изготвяне на стратегия за електронно здравеопазване	Стартирало изпълнение на договор за оказване на техническа помощ

<p>16. Изготвяне на техническа документация по проект "Донатраждане на Национална здравна информационна система (НЗИС) - етап 1 и етап 2"</p>	<p>Националната здравна информационна система</p>	<p>Стратегия за електронното управление в Р България за 2016 - 2020г.</p>	<p>Изготвяне на цялата документация по всички дейности от Проекта</p>	<p>Юни - Юли</p>	<p>Актуализиране на техническа документация по проект НЗИС</p>	<p>Актуализирана техническа документация за 13 от дейностите по проекта и изготвена цялостна документация за обществените поръчки</p>	<p>Актуализирана техническа документация за 9 от дейностите по проекта и изготвена цялостна документация за обществените поръчки</p>	<p>Актуализиране на техническа документация по проект НЗИС</p>	<p>Юни - Юли</p>	<p>Изготвяне на техническа документация по проект НЗИС</p>	<p>Актуализирана техническа документация за 9 от дейностите по проекта и изготвена цялостна документация за обществените поръчки</p>
<p>17. Изпълнение на дейностите по проект "Донатраждане на националната здравна информационна система (НЗИС) - етап 1 и етап 2"</p>	<p>Националната здравна информационна система</p>	<p>Стратегия за електронното управление в Р България за 2016 - 2020г.</p>	<p>Управление на разработката на здравната информационна система. Проследяване на качеството на проекта и развитието му. Провеждане на тестове при реализирани модули и функционалности</p>	<p>Юни - Декември</p>	<p>Стартиране изпълнението на дейностите по проект "Донатраждане на националната здравна информационна система (НЗИС) - етап 1 и етап 2"</p>	<p>Управление на дейностите по проекта</p>	<p>Проектът не е започнал</p>	<p>Стартиране изпълнението на дейностите по проект "Донатраждане на националната здравна информационна система (НЗИС) - етап 1 и етап 2"</p>	<p>Юни - Декември</p>	<p>Стартиране изпълнението на дейностите по проект "Донатраждане на националната здравна информационна система (НЗИС) - етап 1 и етап 2"</p>	<p>Проектът не е започнал</p>
<p>18. Унифициране на визията на сайтовете на ВРБ към МЗ</p>	<p>Развитие на електронното управление</p>	<p>Стратегия за електронното управление в Р България за 2016 - 2020г.</p>	<p>Разработване на шаблон за унифициране на визията на сайтовете на ВРБ към МЗ и привеждане на съществуващите сайтове в съответствие с шаблона</p>	<p>Юни - Декември</p>	<p>Унифициране на визията на сайтовете</p>	<p>Разработени и унифицирани визии на сайтовете на РЗИ</p>	<p>Дейността не е стартирала</p>	<p>Унифициране на визията на сайтовете</p>	<p>Юни - Декември</p>	<p>Унифициране на визията на сайтовете</p>	<p>Дейността не е стартирала</p>
<p>19. Обмен на информация и добри практики с държавите членки на ЕС и други държави в рамките на двустранното и многостранното здравно сътрудничество</p>	<p>Изпълнение на международните ангажменти в областта на здравоспазването</p>	<p>Национална здравна стратегия 2014 - 2020 г.</p>	<p>Изпълнение на ангажиментите на РБ, произтичащи от: членството в Европейския съюз, Организацията на обединените нации, Световната здравна организация, Здравната мрежа на Югоизточна Европа, УНИЦЕФ, НАТО, Съвета на Европа, международни спонсорства и участие в областта на здравоспазването. Участие в РГ 37 "Брексит" по ПМС 85; Участие в РГ 31 "Разширяване на ЕС" по ПМС 85; Участие в РГ 30 "Европа 2020" по ПМС 85;</p>	<p>януари - декември 2019 г.</p>	<p>Изготвена информация за отчитане на Целите за устойчиво развитие; Взето участие в 72-та Състова здравна асамблея, включително чрез изказване на българската делегация; Проведени съвместни събития с УНИЦЕФ в рамките на двугодишния план (2018-2019); Проведена 4-та среща на министрите на ЦИЕ и здравоспазването на ЦИЕ и Китай; Меморандум за сътрудничество в областта на здравоспазването; Изпращане на обобщени материали от компетентността на министъра и в сферата на здравоспазването до компетентните български институции, които координират целия процес и българския напредък в рамките на ЕС.</p>	<p>Подготовка и организиране участието на МЗ в международни форуми</p>	<p>Изготвена информация до Министерството за устойчиво развитие; Одобрена позиция и състав на българската делегация за участие в 72-та Световна здравна асамблея; Подготвено съвместно събитие с УНИЦЕФ в рамките на двугодишния план (2018-2019); Стартирана подготовка на 4-та среща на министрите на здравоспазването на ЦИЕ и Китай; Стартирана подготовка на 1 проект на Меморандум за сътрудничество в областта на здравоспазването; Изпращане на обобщени материали от компетентността на министъра и в сферата на здравоспазването до компетентните български институции, които координират целия процес и българския напредък в рамките на ЕС.</p>	<p>Изготвена информация до Министерството за устойчиво развитие; Одобрена позиция и състав на българската делегация за участие в 72-та Световна здравна асамблея; Подготвено съвместно събитие с УНИЦЕФ в рамките на двугодишния план (2018-2019); Стартирана подготовка на 4-та среща на министрите на здравоспазването на ЦИЕ и Китай; Стартирана подготовка на 1 проект на Меморандум за сътрудничество в областта на здравоспазването; Изпращане на обобщени материали от компетентността на министъра и в сферата на здравоспазването до компетентните български институции, които координират целия процес и българския напредък в рамките на ЕС.</p>	<p>Изготвена информация за отчитане на Целите за устойчиво развитие; Взето участие в 72-та Състова здравна асамблея, включително чрез изказване на българската делегация; Проведени съвместни събития с УНИЦЕФ в рамките на двугодишния план (2018-2019); Проведена 4-та среща на министрите на ЦИЕ и здравоспазването на ЦИЕ и Китай; Меморандум за сътрудничество в областта на здравоспазването; Изпращане на обобщени материали от компетентността на министъра и в сферата на здравоспазването до компетентните български институции, които координират целия процес и българския напредък в рамките на ЕС.</p>	<p>Изготвена информация за отчитане на Целите за устойчиво развитие; Взето участие в 72-та Състова здравна асамблея, включително чрез изказване на българската делегация; Проведени съвместни събития с УНИЦЕФ в рамките на двугодишния план (2018-2019); Проведена 4-та среща на министрите на ЦИЕ и здравоспазването на ЦИЕ и Китай; Меморандум за сътрудничество в областта на здравоспазването; Изпращане на обобщени материали от компетентността на министъра и в сферата на здравоспазването до компетентните български институции, които координират целия процес и българския напредък в рамките на ЕС.</p>	<p>Изготвена информация за отчитане на Целите за устойчиво развитие; Взето участие в 72-та Състова здравна асамблея, включително чрез изказване на българската делегация; Проведени съвместни събития с УНИЦЕФ в рамките на двугодишния план (2018-2019); Проведена 4-та среща на министрите на ЦИЕ и здравоспазването на ЦИЕ и Китай; Меморандум за сътрудничество в областта на здравоспазването; Изпращане на обобщени материали от компетентността на министъра и в сферата на здравоспазването до компетентните български институции, които координират целия процес и българския напредък в рамките на ЕС.</p>

<p>20. Участие в работата на Съвета по европейски въпроси (СЕВ) към Министерския съвет</p>	<p>Изпълнение на ангажиментите на РБ, прозрителни от членовете в ЕС в сектор здравеопазване</p>	<p>План за действие за 2019 г. с мерките, прозрителни от членовете на Република България в ЕС</p>	<p>Изпълнение на мерките, заложени в Плана за действие за 2019 г., с отговорна институция МЗ; Ежегодна подготовка и участие в заседания на СЕВ, Администриране и ръководство на РГ 22 "Здравеопазване" към СЕВ по ПМС 85</p>	<p>януари - декември 2019 г.</p>	<p>Приети законови и подзаконовни нормативни актове; Одобрени от СЕВ проекти на позиции на България за Съвет ЕПСКО, Одобрени от СЕВ проекти на доклади за резултати от участие в Съвет ЕПСКО (2x4)</p>	<p>Изпълнени мерки от плана за действие за 2019 г. от компетентността на РГ 1 "Свободно движение на стоки"; РГ 13 "Социална политика и заетост"; РГ 20 "Околна среда"; РГ 22 "Здравеопазване"; РГ 23 "Сътрудничество в областта на вътрешните работи"; одобрени позиции и доклади за участие в ЕПСКО</p>	<p>Изпълнен План за действие за 2019 г. от компетентните на Министерството на здравеопазването; Одобрени от СЕВ проекти на доклади за резултати от участие в Съвет ЕПСКО (2x4)</p>
<p>21. Изпълнение на Двугодишното споразумение за сътрудничество между МЗ и Регионалния офис на СЗО за Европа 2018 - 2019 г.</p>	<p>Насърчаване на развитието на политики в областта на здравеопазването; укрепване на административния капацитет</p>	<p>Двугодишно споразумение за сътрудничество между МЗ и Регионалния офис на СЗО за Европа 2018 - 2019 г.</p>	<p>Мониторинг, координация и отчитане на изпълнението на Двугодишното споразумение; Провеждане на регуларни срещи с националните технически координатори по програмни области за отчитане на изпълнението на дейностите по споразумението и набелязване на предстоящи задачи.</p>	<p>януари - декември 2019 г.</p>	<p>Изпълнено в пълен обем Двугодишното споразумение за сътрудничество между МЗ и Регионалния офис на СЗО за Европа 2018 - 2019 г.</p>	<p>Изпълнено частично Двугодишното споразумение за сътрудничество между МЗ и Регионалния офис на СЗО за Европа 2018 - 2019 г.</p>	<p>100 % изпълнение на Двугодишното споразумение за сътрудничество между МЗ и Регионалния офис на СЗО за Европа 2018 - 2019 г.</p>
<p>22. Стартиране на преговори по проект на Двугодишното споразумение за сътрудничество между Министерството на здравеопазването и Регионалния офис на СЗО за Европа 2020-2021 г.</p>	<p>Насърчаване на развитието на политики в областта на здравеопазването; укрепване на административния капацитет</p>	<p>Програмен бюджет на СЗО за 2020-2021 и 13-та Обща програма за работа на СЗО 2019-2023</p>	<p>Определяне на приоритетите на Двугодишното споразумение за сътрудничество между Министерството на здравеопазването и Регионалния офис на СЗО за Европа 2020-2021 г.; Изпращане на одобрените на политическо ниво приоритети от Регионалния офис на СЗО за Европа; Съгласуване на проект на Двугодишното споразумение (включително вътрешноведомствено и междуведомствено); Подготовка за одобрение и подписване в началото на 2020 г.</p>	<p>юни - декември 2019 г.</p>	<p>Финализиран преговори по проекта на Двугодишното споразумение за сътрудничество между Министерството на здравеопазването и Регионалния офис на СЗО за Европа 2020-2021 г.</p>	<p>Набелязани приоритети за Двугодишното споразумение за сътрудничество между Министерството на здравеопазването и Регионалния офис на СЗО за Европа 2020-2021 г.</p>	<p>Одобрено за подписване Двугодишно споразумение за сътрудничество между Министерството на здравеопазването и Регионалния офис на СЗО за Европа 2020-2021 г.</p>

<p>23. Подписване на Рамково споразумение за съвместно възлагане на обществени поръчки при мерки за медицинско противодействие</p>	<p>Опазване здравето на гражданите от заразни болести и трансгранични заплахи за здравето</p>	<p>Програма на управление на Правителството на Република България за периода 2017- 2021. Протокол № 11 от заседание на Министерския съвет от 13 март 2019 г. Решение № 1082/2013/ЕС на Европейския парламент и на Съвета от 22 октомври 2013 година за сериозните трансгранични заплахи за здравето и за отмяна на Решение № 2119/98/ЕО</p>	<p>Съгласване на пакет от документи по реда на чл. 32 от Устройствения правилник на Министерския съвет и неговата администрация. Изискване на пълномощия от Министерството на външните работи. Комуникация с Европейската комисия чрез Постоянното представителство на Република България към ЕС относно готовността на България за подписване на Рамковото споразумение за съвместно възлагане на обществени поръчки при мерки за медицинско противодействие. Организиране съвместно с ЕК на подписването на Рамковото споразумение. Подготовка на подписаното Рамково споразумение за ратификация</p>	<p>януари - декември 2019 г</p>	<p>Подписано Рамково споразумение за съвместно възлагане на обществени поръчки при мерки за медицинско противодействие; Изпълнена процедура за ратификация на Рамковото споразумение</p>	<p>Издаден Закон за ратификация на Рамково споразумение за съвместно възлагане на обществени поръчки при мерки за медицинско противодействие</p>
<p>24. Изпълнение на дейностите по превенцията и контрола на СПИН и туберкулозата в страната.</p>	<p>Гарантиране на равен достъп до превенция, диагностика, лечение и здравни грижи в областта на ХИВ/СПИН и туберкулоза</p>	<p>1. Национална програма за превенция и контрол на ХИВ и сексуално предавани инфекции (СПИ) 2017-2020 г. 2. Национална програма за превенция и контрол на туберкулозата в Република България 2017-2020 г.</p>	<p>1. Изготвяне на проект на бюджета на Националната програма за превенция и контрол на ХИВ и сексуално предавани инфекции (СПИ) за 2019 г. и тригодишна бюджетна прогноза за периода 2020-2022г. 2. Изготвяне на проект на бюджета на Националната програма за превенция и контрол на туберкулозата в Р България за 2019 г. и тригодишна бюджетна прогноза за периода 2020-2022 г. 3. Изготвяне на разчети за плащане и разпределение на необходимите за страната диагностични и консултативни за диагностиката на СПИН, хепатит В, хепатит С и сексуално предавани инфекции през 2019 г. за нуждите на лабораториите в страната за изпълнение на Националната програма за превенция и контрол на ХИВ и сексуално предавани инфекции (СПИ)</p>	<p>Януари – май</p>	<p>1) Задръжане на ниското разпространение на ХИВ под 1% сред общото население 2) Намалена заболеваемост от туберкулоза 3) Подобрен изход от лечението на пациентите с туберкулоза</p>	<p>1) разпространение на ХИВ под 1% сред общото население през 2019 г. 2) заболяемост от туберкулоза 21,5 на 100,000 население през 2019 г.; 3) относителен дял на успешно лекуваните новооткрити случаи с белодробна туберкулоза с положително микроскопско и/или културелно изследване над 85%.</p>

<p>планиране и разпределение на необходимите за страната диагностични и консумативни за диагностика на туберкулоза през 2019 г. за нуждите на лабораториите в страната за изпълнение на Националната програма за превенция и контрол на туберкулоза</p>	<p>Текущо: януари – декември</p>
<p>5. Изготвяне на разчети за планиране и разпределение за закупуване на лекарства за лечение на пациенти с мултирезистентна и системноинфекциозна туберкулоза.</p>	<p>Текущо януари – декември</p>
<p>6. Събиране, обобщаване и анализ на данни от системите за епидемиологичен надзор и мониторинг на пациентите с ХИВ/СПИН и туберкулоза.</p>	<p>Текущо септември – декември</p>
<p>7. Изготвяне на техническа спецификация за необходимите количества диагностични и консумативи през 2019 г. за нуждите на страната в изпълнение на Националната програма за превенция и контрол на ХИВ и СПИ и Национална програма по туберкулоза, вкл. за микроскопска диагностика, културелно изследване и тест за лекарствена чувствителност към I-ви и 2-ри ред противотуберкулозни лекарства.</p>	<p>Текущо септември – декември</p>



<p>25. Подобряване на превенцията, качеството на диагностиката, откриваемостта на случаи и лечението на пациенти с мултирезистентна туберкулоза</p>	<p>Гарантиране на равен достъп до превенция, диагностика, лечение и здравни грижи в областта на туберкулозата</p>	<p>Национална програма за превенция и контрол на туберкулозата в Република България за периода 2017-2020 г.</p>	<p>1. Осъществяване на координация и контрол на лечебните заведения за диагностика и лечение на туберкулозата, които отговарят за контрола на туберкулозата на регионално ниво, включително проследяване на пациентите с мултирезистентна туберкулоза, както и провеждане на химиопрофилактика на контактни лица.</p> <p>2. Участие в редовни месечни заседания на Експертната комисия за назначаване и мониториране на лечението на пациентите с МДР-ТБ към СБАЛББ Габрово ЕООД включително чрез посещения на място.</p>	<p>Текущо: януари-декември 2019</p>	<p>Подобряване на качеството на диагностиката на туберкулозата и откриваемостта на случаи с мултирезистентна туберкулоза и своевременно започване на лечението</p>	<p>Брой лаборатории в страната, за които се осигуряват диагностични и консуматив в рамките на Националната програма по туберкулоза - 34, а това число Национална референтна лаборатория по туберкулоза</p> <p>Функциониране на сектор за лечение на пациентите с мултирезистентна туберкулоза</p> <p>Проследяване и мониторинг на 70 пациенти от пета кохорта с лекарствени препарати от втори ред, закупени със средства на Министерство на здравеопазването</p>
<p>26. Задачбачаване на сътрудничеството с неправителствените организации за интегрирането им за предоставяне на услуги в здравния и социалния сектор</p>	<p>Гарантиране на равен достъп до превенция, диагностика, лечение и здравни грижи в областта на ХИВ/СПИН и туберкулоза</p>	<p>1. Национална програма за превенция и контрол на ХИВ и сексуално предавани инфекции (СПИ) 2017-2020 г. 2. Национална програма за превенция и контрол на туберкулозата в Република България 2017-2020 г.</p>	<p>1. Продължава изпълнението на Програмата „Подобряване на устойчивостта на Националната програма по туберкулоза“ за периода септември 2015- март 2019 г.</p> <p>2. Координиране на отговорните структури за изпълнение на Националните програми за превенция и контрол на ХИВ/СПИН и туберкулоза:</p> <p>а) 30 регионални лечебни заведения, които да отговарят за превенция, диагностика, лечение и контрол на туберкулозата;</p> <p>б) 5 функциониращи сектори за лечение на ХИВ/СПИН;</p> <p>в) 28 Регионални здравни инспекции;</p> <p>г) Национални центрове;</p> <p>е) 14 Кабинета за анонимно и безплатно консултиране и изследване за СПИН.</p>	<p>Текущо: януари - март 2019 г.</p> <p>Текущо: януари - декември 2019 г.</p>	<p>Предоставяне на високоразвити услуги за превенция на ХИВ и доброволно консултиране и изследване за ХИВ сред групите във висок риск</p> <p>Ранно откриване на туберкулоза сред групите в най-висок риск</p>	<p>17 функциониращи мобилни медицински кабинети</p> <p>14 функциониращи кабинета за анонимно и безплатно консултиране и изследване за СПИН към РЗИ</p> <p>Регулярно изпълнение на специфични дейности за превенция и контрол на туберкулозата сред уязвимите групи в 12 области в страната</p>

ИНСПЕКТОРАТ

1	2	3	4	5	6	7
Цели за 2019г.	Стратегически цели	Стратегически документ	Дейности	Срок /месец през 2019г./	Очакван резултат	Индикатор на изпълнение
1. Предотвратяване и отстраняване на нарушенията при функционирането на администрацията	Подобряване на административното обслужване за бизнеса и гражданите	Стратегически план за дейността на Инспекторат за 2018-2020 г., Годишен план за дейността на Инспекторат за 2019 г.	Контрол по законосъобразното и качествено предоставяне на административното обслужване	месеци май, юли и септември	Подобряване административното обслужване	Индикатор на целево състояние Извършване на три планови проверки по административното обслужване и по сигнали
2. Осигуряване на адекватни механизми за превенция, противодействие и разкриване на корупционни прояви, конфликт на интереси и нередности в административната и министерството и второстепенните разпоредители към министъра на здравославането	Противодействие на корупцията и установяване на конфликт на интереси	Национална стратегия за превенция и противодействие на корупцията 2015-2020	Контрол и анализ на корупционните рискове, проверка на декларации по чл.35 от ЗПКОНП, производство по установяване на конфликт на интереси	октомври, ноември и декември	Ограничаване на корупционния риск	Извършване на две планови проверки по оценка на корупционния риск, при приемане на методика от МС, текуща проверка на подадените декларации по чл.35 от ЗПКОНП и по сигнали
3. Независима и обективна оценка на дейността на администрацията	Засилване на контрола за изпълнение на законите	Стратегия за развитие на държавната администрация 2014-2020, Годишен план за дейността на Инспекторат 2019 г.	Контрол по законосъобразното функциониране на административните структури	юни-юли, февруари-март, май-юни, август-септември	Ограничаване на незаконосъобразното функциониране	Извършване на четири планови комплексни проверки на административни структури и по сигнали
4. Засилване на административния контрол за спазване на стичните норми	Подобряване на административното обслужване за бизнеса и гражданите	Стратегически план за дейността на Инспекторат 2018-2020, Годишен план за дейността на Инспекторат 2019 г.	Контрол по спазване на Кодекса за поведение на служителите в държавната администрация	април-май	Спазване на стичните норми	Извършване на една планова проверка по спазване Кодекса за поведение на служителите в държавната администрация

ПУБЛИЧНОСТИ ИНФОРМАЦИОННОСТ

1	2	3	4	5	6	7
Цели за 2019г.	Стратегически цели	Стратегически документ	Дейности	Срок /месец през 2019г./	Очакван резултат	Индикатор на изпълнение
1. Подобряване на обществената осведоменост относно сексуално предавани инфекции	Предотвратяване на новити случаи на ХИВ инфекция и СПИН чрез широка информираност.	Национална програма за превенция и контрол на ХИВ и сексуално предавани инфекции в Р България 2017-2020	Запознаване на гражданите с начините на предаване, заблудите по отношение на ХИВ, статистика, достъп до лечение и т.н	януари-декември 2019 г.	повишаване на здравната култура на гражданите по отношение на СПИН	Индикатор на целево състояние 0 медийни изяви/новини 10 медийни изяви/новини

2. Подобряване на информираността на населението за основните рискови фактори, които имат отношение към сърдечно-съдови заболявания, хронични белодробни болести и др.	Укрепване на капацитета на общественото здравеопазване	Национална здравна стратегия 2020; Национална програма за хронични изостаряващи болести 2014-2020	повишаване нивото на информираност на заинтересованите страни	януари-декември 2019 г.	удължаване продължителността на живот в добро здраве чрез засилената информираност на обществото за хроничните незаразни заболявания и факторите за появата им.	0 медийни изяви/новини	10 медийни изяви/новини
3. Повишаване на здравното образование на общественото	Създаване на условия за здраве за всички през целия живот	НЗС 2020 и план за действие към нея.	разработване на информационни кампании и материали за журналисти	януари-декември 2019 г.	изграждане на умения за здравословно поведение с акцент върху отделни целеви групи	0 медийни изяви/новини	10 медийни изяви/новини
4. Подобряване на достъпността и качеството на информацията, предназначена за професионалисти и общественост, по отношение на заболяванията, ползата и риска от имунизацията срещу морбили и рубеола.	Трайно прекъсване (елиминация) на местното разпространение на морбили и рубеола.	Национална програма за елиминация на морбили и рубеола (2019-2022 г.)	популяризиране на ползите от имунизацията чрез взаимодействие с медията	януари-юни 2019 г.	информираността сред населението	0 медийни изяви/новини	10 медийни изяви/новини
5. Повишаване осведомеността на широката общественост относно туберкулоза.	Да се намали заболяемостта от туберкулоза с 40% през 2025 г. в сравнение с 2015 г. Да се намали смъртността от туберкулоза с 40% през 2025 г. в сравнение с 2015 г.	Национална програма за превенция и контрол на туберкулоза в Република България за периода 2017-2020 г.	организиране и изграждане на национални кампании и прояви, свързани със заболяването	януари-юни 2019 г.	постигната висока информативност на населението посредством организирането и провеждането на медийни прояви и национални кампании	0 кампании/прояви	10 кампании/прояви

**ЕФЕКТИВНО УПРАВЛЕНИЕ И КОНТРОЛ**

1	2	3	4	5	6	7
Цели за 2019г.	Стратегически цели	Стратегически документ	Дейности	Срок /месец/ през 2019г./	Очакван резултат	Индикатор на изпълнение
1. Независимо и обективно оценяване на състоянието на одитираните системи за финансово управление и контрол.	Укрепване на вътрешния контрол на Министерството на здравеопазването чрез предоставяне на обективна оценка и препоръки за подобряване на ефективността му.	Стратегически план за дейността на звеното за периода 2019 - 2021 г. Годишен план за дейността на звеното за 2019 г.	Извършване на вътрешни одити	януари - декември	укрепен вътрешен контрол	Индикатор на целево състояние Одитни доклади
2. Оценяване процесите за идентифициране, оценяване и управление на риска, въведени от министъра и ръководителите на второстепенните разпоредители с бюджет	Подобряване на разбирането за вътрешен контрол и прилагане на изискванията на Закона за финансово управление и контрол в публичния сектор.	Стратегически план за дейността на звеното за периода 2019 - 2021 г. Годишен план за дейността на звеното за 2019 г.	Извършване на проверки за състоянието на СФУК.	април	Спазени изисквания на СФУКПС, както и законосъобразността на извършваните разходи	Изготвяне на становище по състоянието на системите за ФУК в системата на МЗ и доклад за управлението на риска в структурите на МЗ.

<p>3. Балансирано и рационално управление на търговските дружества с държавно участие в капитала от системата на министерство на здравеопазването.</p>	<p>Подобряване на достъпа и повишаване на качеството на медицинската помощ</p>	<p>Национална здравна стратегия 2020 г.; Програма за управление на правителството на република България за периода 2017-2021 г.</p>	<p>Подготовка на актове, с които министърът на здравеопазването упражнява правата на държавата в едноличните акционерни дружества и едноличните дружества с ограничена отговорност.</p> <p>Участие в провеждането на общи събрания на акционерите в акционерните дружества с мажоритарно и миноритарно участие на държавата в капитала, в които правата на държавата се упражняват от министъра на здравеопазването.</p>	<p>декември</p>	<p>Ефективни и законосъобразни предложения за вземане на решения при подготовката на актове на протоколи, доклади и становища, касаещи управлението на едноличните търговски дружества</p> <p>Ефективни и законосъобразни предложения за вземане на решения при провеждането на общи събрания на акционерите в лечебните заведения-търговски дружества със смесено държавно и общинско участие в капитала.</p>	<p>530 протокола на едноличния собственик на капитала</p>	<p>Брой издадени протоколи, доклади, становища.</p> <p>Брой успешно проведени редовни и извънредни общи събрания на акционерите в лечебните заведения-търговски дружества със смесено държавно и общинско участие в капитала.</p>
<p>4. Постигане на по-добро управление и оптимизиране на финансовото състояние на лечебните заведения чрез въвеждане на единни правила за финансово управление, обусловени от общи финансови принципни и политики.</p>	<p>Подобряване на достъпа и повишаване на качеството на медицинската помощ</p>	<p>Национална здравна стратегия 2020 г.; Програма за управление на правителството на република България за периода 2017-2021 г.</p>	<p>Подготовка на подзаконов нормативен акт, целящ въвеждане на единни правила и стандарти за финансово управление.</p> <p>Подготовка на Методика за образуване на разходите за персонал и работните заплати в държавните и общински лечебни заведения за болнична помощ</p>	<p>август</p> <p>юни</p> <p>септември</p>	<p>Приета Наредба за утвърждаване на стандарти за финансова дейност, прилагани от държавните и общинските лечебни заведения за болнична помощ и комплексни онкологични центрове</p> <p>Постигане на прозрачност и справедливост при определянето на заплатите на работещите в лечебните заведения за болнична помощ</p> <p>Оптимизиране на разходите за персонал, гарантиране на достойн нива на основните заплати за всички категории персонал</p> <p>Приета Наредба за събиране на медико-статистическа и финансова информация и информиране на финансовото състояние на лечебните заведения</p> <p>Постигане на прозрачност и сравнимост на резултатите от дейността на лечебните заведения.</p>	<p>Изготвен проект на наредба за утвърждаване на стандарти за финансова дейност, прилагани от държавните и общинските лечебни заведения за болнична помощ и комплексни онкологични центрове</p> <p>Изготвен проект на Методика за образуване на разходите за персонал и работните заплати в държавните и общински лечебни заведения за болнична помощ</p> <p>Изготвени предложения за събиране на медико-статистически и финансови показатели за лечебните заведения за болнична помощ</p>	<p>Приета Наредба за утвърждаване на стандарти за финансова дейност, прилагани от държавните и общинските лечебни заведения за болнична помощ и комплексни онкологични центрове</p> <p>Приета Методика за образуване на разходите за персонал и работните заплати в държавните и общински лечебни заведения за болнична помощ</p> <p>Изготвени и съгласувани проект за събиране на медико-статистическа и финансова информация за финансовото състояние на лечебните заведения</p>

<p>5. Ефективен контрол върху изпълнението на договорите за възлагане на управлението и контрол на търговските дружества, в които правата на държавата се упражняват от министъра на здравеопазването</p>	<p>Подобряване на достъпа и повишаване на качеството на медицинската помощ</p>	<p>Национална здравна стратегия 2020 г., Програма за управление на правителството на република България за периода 2017-2021 г.</p>	<p>Осъществяване на тримесечно наблюдение върху финансовите показатели на търговските дружества с над 50 на сто държавно участие</p>	<p>декември</p>	<p>Подобряване на организацията при събиране, обобщаване и анализ на тримесечните финансови отчети.</p>	<p>Представена и обобщена в срок информация.</p>	<p>Представена и обобщена в срок информация.</p>
<p>6. Ефективен контрол по реализирането на инвестиционната политика за дълготрайни материални активи, строителство и ремонти.</p>	<p>Създаване на условия за развитие на високоспециализирана и болнични центрове при гарантиран равнопоставен достъп на населението и ефективно разходване на ресурсите</p>	<p>Национална здравна стратегия 2020 г., Програма за управление на правителството на република България за периода 2017-2021 г.</p>	<p>Обобщаване на тримесечния анализ на подадените апликационни форми от държавните лечебни заведения и ВРБ за целево финансиране на дейности.</p>	<p>декември</p>	<p>Извършване на анализ и интерпретиране на същността на информацията свързана с искания за капиталован субсидии на държавните лечебни заведения и ВРБ. Обобщена информация, изготвяне на поименен списък на обекти и договори за финансиране с целеви средства за капиталови разходи на държавни лечебни заведения.</p>	<p>Обобщена информация, изготвяне на поименен списък на обекти. Сключени договори за субвендиране на ЛЗ.</p>	<p>Обобщена информация, изготвен поименен списък на обекти. Брой сключени договори</p>
	<p>Контрол по изпълнение на сключените договори за субсидии. Събрана и обобщена информация за степента на усвояване на целевите средства, отпуснати за предходен период.</p>	<p>Изготвяне на тримесечни доклади и годишен доклад за степента на усвояване на целевите средства, отпуснати на държавните лечебни заведения с цел реализиране на инвестиционната политика на министерството.</p>	<p>Изготвяне на тримесечни доклади и годишен доклад за степента на усвояване на целевите средства, отпуснати на държавните лечебни заведения с цел реализиране на инвестиционната политика на министерството.</p>	<p>Изготвен доклад за всяко тримесечие и годишен доклад.</p>			

7. Планиране на високотехнологично развитие на лечебните заведения на територията на България, базирано на равнопоставен достъп на населението.	Създаване на условия за развитие на високотехнологична специализация на болнични центрове при гарантиран равнопоставен достъп на населението и ефективно разходване на ресурсите	Национална здравна стратегия 2020 г.; Програма за управление на правителството на република България за периода 2017-2021 г.	Планиране на инвестициите, свързани с иновации, високотехнологични методи и съпоставяща апаратура в лечебните заведения за болнична помощ с областно значение и университетските болници.	декември	Предлагане на ефективни решения, основаващи се на добро познаване на структурата на здравеопазване	Изготвени становища.	Брой изготвени становища.
8. Постигане на законосъобразно, ефективно и по-добро управление на държавната собственост, предоставена на ведомството	Подобряване на достъпа и повишаване на качеството на медицинската помощ	Национална здравна стратегия 2020 г.; Програма за управление на правителството на република България за периода 2017-2021 г. г.	Организира и отговаря за правното, законосъобразното и ефективното ползване, управление и опазване на недвижимото и движимото имущество, предоставено на Министерството  Предприемане на разпоредителни действия по отношение на недвижимите имоти и движимите вещи – държавна собственост, предоставени за управление на министерството, с цел постигане на максимална ефективност	декември	Актуализиране на актовете за държавна собственост съгласно чл. 71 от ЗДС. Техническа паспортизация на сградния фонд, съобразно възможностите на бюджета на МЗ за 2018 г. Създаване, актуализиране и съхраняване на административни, технически и пасжни досиета за всеки от имотите, предоставени за управление от МЗ.	Изготвени становища, доклади, брой актуализирани актове, извършени процедури по отдаване под наем	Брой изготвени становища, доклади, брой актуализирани актове, извършени процедури по отдаване под наем

**ЗАЩИТА НА КЛАСИФИЦИРАНАТА ИНФОРМАЦИЯ**

1	2	3	4	5	6	7
Цели за 2019г.	Стратегически цели	Стратегически документ	Дейности	Срок /месец през 2019г./	Очакван резултат	Индикатор на изпълнение
						Индикатор за текущо изпълнение
						Индикатор на целево състояние

1. Своевременно и качествено обработване на материалите и документите съдържащи класифицираната информация.	Защита на класифицираната информация и недопускане на неегламентиран достъп до нея.	Закон за защита на класифицираната информация. ЗЗКИ/	Приемане на документите и материалите и предоставяне им по предназначение. -Своевременно изпращане на изходящата кореспонденция. -Акуратно водене на регистрите. -Поддържане на електронен регистър.	Постоянен	Подобряване деловодната дейност в регистратурата за класифицирана информация.	Постигане на отлично състояние.
2. Своевременно проучване, издаване на разрешения за достъп до КИ и обучение на служителите заложили в списъка по чл. 37 от ЗЗКИ.	Защита на класифицираната информация и недопускане на неегламентиран достъп до нея.	ЗЗКИ и Правилник за прилагане на ЗЗКИ.	-Подготовка на документите и изпращането им в ДАНС. -Първоначално и текущо обучение на получилите разрешения. -водене на необходимите регистри.	Постоянен	Постигане на 100% обхват на служителите от списъка.	Постигане на текущо обучение на всички служители.
3. Извършване на годишна проверка на регистратурата за класифицирана информация.	Защита на класифицираната информация и недопускане на неегламентиран достъп до нея.	ЗЗКИ и Правилник за прилагане на ЗЗКИ.	-Целостна проверка на регистратурата. -Изготвяне на необходимите протоколи. -Отразяване на протоколите в регистрите.	м Юни	-Целостна проверка на регистратурата от назначената комисия G122	Проверка на материалите и документите и извършване на необходимия анализ.
4. Спазване на правилата за защита на личните данни и на политиките на администратора или обработващите лични данни по защитата на същите	Защита на личните данни на равнище Съюз или държава членка и недопускане на неправомерно им разпространение	ЗЗЛД Регламент на ЕС 2016/ 679	Изготвяне и поддържане на необходимите регистри и документация.	Постоянен	Недопускане на неегламентиран достъп до личните данни.	Отчитане на рисковете, свързани с операциите по обработване и съобразяване с естеството, обхвата, контекста и целите.
5. Повишаването на осведомеността и обучението на персонала, който участва във операциите по обработване и съответните олтте	Планиране работата в съответствие с регламентирани документи отпаднащи се до защита на личните данни и указанията на Министъра на здравеопазването лично или чрез ръководството на министерството.	ЗЗЛД Регламент на ЕС 2016/ 679	Да си сътрудничи с Държавната комисия за защита на личните данни	Постоянен	Недопускане на неегламентиран достъп до личните данни.	Организация, наблюдение изпълнението на процедурите по защитата на личните данни

6. Защита на информационната сигурност	Организацията, управлението и контрола на киберсигурността,	Закон за киберсигурността и Наредба за минималният обхват на мерките за мрежова и информационна сигурност.	Да си сътрудничи с ДАЕУ.	Постоянен	Привеждане на информационните системи на МЗ в съответствие с регламентиращите документи. Недопускане на нерегламентиран достъп до информационните системи на МЗ	Дейности и проекти по киберотбрана и противоправеността на киберпрестъпността.	Постигане на високо общо ниво на мрежова и информационна сигурност на МЗ.
--	---	--	--------------------------	-----------	---	--	---

АДМИНИСТРАТИВНО-ИНФОРМАЦИОННО ОБСЛУЖВАНЕ И ЧОВЕШКИ РЕСУРСИ							
1	2	3	4	5	6	7	
Цели за 2019г.	Стратегически цели	Стратегически документ	Дейности	Срок /месец през 2019г./	Очакван резултат	Индикатор на изпълнение	Индикатор на изпълнение
1.1.Повишаване на квалификацията и компетентността на служителите в МЗ	Идентифициране на потребностите за провеждане на обучения за развитието на компетентностите на служителите в МЗ	Стратегия за развитието на държавната администрация 2014-2020	Идентифициране на потребностите от специализирано обучение, основани на оценката на изпълнението на длъжността, необходимостта от повишаване на знанията и усъвършенстване на уменията при изпълнение на служебните задължения	март	Утвърден Годишен план за специализирано обучение за 2019 г. на служителите в МЗ	Заведени обучения от административните звена на МЗ	Повишаване на компетентностите на служителите в МЗ